Жива пам'ять поколінь

З раннього дитинства в світ добра й любові,

В’ється одна стежка і не зароста.

Стежка, де плекалась пісня колискова,

Де складалась доля надто непроста.

З першої абетки склав ти перше слово,

З першої книжини казку прочитав.

І найголовніше, вивчив рідну мову,

Котрою твій прадід красно розмовляв.

Починав ти стежку з книжечки малої,

Із святого храму, де вона живе,

Де тебе чекали всі твої герої

Й завжди зустрічало щось нове й нове.

Йшов ти далі й далі. Стежка ж – бо далека.

Вже й енциклопедій пройдені рядки.

Та чи не забув ти, що бібліотека

Формувала шлях твій всі оці роки?

Час летить, неначе з вирію лелеки.

Скільки тобі років – краще не кажи.

І сьогодні знову до бібліотеки

Крізь роки і відстань просто поспіши.

Не питай і в неї – скільки їй сьогодні –

Не старіє храм цей – скільки б не було.

Все така ж привітна, юна й благородна

Вона буде жити людям на добро.

Вже її змінилось місце проживання, -

Та свого обличчя й назви не міня.

І дарує людям всі свої надбання,

А з них – найдорожче: розум і знання.

Хай не заростає стежечка з роками, -

Краще вишиваним стеле рушником!

Хай веде людину все життя до храму,

Що серця єднає світлом і добром!

Ольга Лантух.
У 1894 році Чернігівське губернське земське зібрання прийняло постанову «… в ознаменование бракосочетания Его Императорского Величества Николая ІІ» про асигнування на сільські безплатні народні бібліотеки 600 000 руб. Однак втілюватись в життя ця постанова почала тільки з 1897 року. Аналізуючи процес відкриття бібліотек на території Городнянського повіту Чернігівської губернії, до якого належало наприкінці 19 століття село Коржівка (далі – Сновськ, нині – Щорс), можна припустити, що часом відкриття тут бібліотеки може бути 1898-1899 рік. У доповіді № 104 Земської управи Городнянським черговим повітовим земським зборам у 1909 році говорилось: у Городнянському  повіті є 27 різночасно відкритих повітовим земством безплатних народних бібліотек-читален. Більшість із них відкрита років 10 тому.
На сьогодні перша документально підтверджена згадка про Коржівську бібліотеку датується 1905 роком. Мова йде про те, що тільки ця бібліотека із 27 розміщена в особовому приміщенні і добре устаткована, є окремо бібліотекарка. Як і інші вона отримує такі видання: «Русская газета», «Деревня», «Детский журнал».
На умовах дольового утримання бібліотеки на допомогу земству приходить місцевий комітет тверезості. У докладі Городнянської земської управи черговим повітовим земським зборам у 1905 році говорилось: «… Что же касается Сновской библиотеки, то в виду особого её положения и трат на нее комитета трезвости управа полагала бы необходимым особое ассигнование на пополнение этой библиотеки со стороны уездного земства хотя бы в сумме 200 руб., ассигнование это, вместе с субсидией губернского земства, могло бы значительно помочь проведению работы библиотеки и было бы более чем своевременно, так как комитет попечительства о народной трезвости поставил продолжение своей помощи библиотеке в зависимости от ассигновки на этот предмет со стороны земства, причем вопрос о крайней скудности земского комплекта книг в библиотеке чуть не повлек за собой отказа от субсидий со стороны комитета и на 1905 год». Управа визнає необхідним виділення асигнувань для Сновської бібліотеки в 200 крб.
Протягом 1906-1907 рр. нові книги з «особового бібліотечного фонду» губернського земства та повітового земства до Сновської бібліотеки не надходили. У доповіді повітової управи «Про безплатні бібліотеки-читальні» (1912 р.) відзначалось, що періодичні видання книгозбірні не отримували, книги надходили лише в останні 2 роки, та й то у незначній кількості. Незважаючи  на це Сновська бібліотека має 697 видань (на третьому місці серед бібліотек повіту). За кількістю передплатників (читачів) на другому місці – 155 чоловік. За кількістю книговидач на першому місці – 4406 примірників.

Відомості про кількість книжок, читачів та виданих для читання книг у бібліотеках Городнянського повіту Чернігівської губернії 1912 рік.

Важливим аспектом діяльності Городнянської повітової управи було сприяння організації у книгозбірнях бібліотечних рад.
Наслідуючи досвід бібліотек Московського повітового земства по введенню в організацію бібліотек принципу громадськості, Городнянська повітова управа робить спробу примінити цю міру пожвавлення бібліотек у своєму повіті. Вважаючи, що найбільш придатною для реорганізації бібліотекою, як по кількості читачів, так і по їх інтелігентності  є Коржівська (Сновська), вона розробляє «Устав Сновской земской народной библиотеки-читальни», який затверджується земськими зборами 25 вересня 1915 року. Він визначив обов’язки бібліотечної ради: встановлювати внутрішній розпорядок у бібліотеці (дні і години видачі книг, термін користування ними та ін.); залучати пожертвування і допомогу на розвиток книгозбірні, здійснювати дозволені законом збори на її користь та турбуватись про збільшення спеціальних коштів бібліотеки; піклуватись про збереження її майна. Також рада мала висувати кандидатів у бібліотекарі і подавати ці кандидатури на розгляд до земської управи; складати списки для поповнення фонду закладу; щорічно звітувати управі про його діяльність.
На жаль, ми не маємо офіційних даних про кількість фонду і читачів Сновської земської бібліотеки на той час. Але дуже вдячні нині покійному читачеві Єгудіну А.Д., який свого часу відгукнувся на наш лист і розповів, що він пам’ятає дореволюційну бібліотеку, яка знаходилась у приміщенні, яке зараз належить відділу освіти по вул. Карла Маркса 9 і добудоване після революції 1917 року. Ще хлопчиком він з друзями з великою насолодою рився у шафах з книжками, де було багато пригодницької літератури, твори Майн Ріда, Купера, Короленка, Куприна, Буніна. Працювала бібліотека з полудня, завідував нею учитель із залізничної школи (нині гімназія) Бормат Олександр Федорович і називалась вона земською.

Опісля революції 1917 року розпочався новий етап у розвитку бібліотечної справи на Сновщині (нині Щорсівщині). Статистичні відомості по позашкільному підвідділу дають перелік бібліотек Городнянського повіту 1919 року, серед яких Сновська районна бібліотека. Працює в ній 2 бібліотекаря. Читачів близько 300 чоловік, фонд 2000 примірників. 
За даними анкети перепису для районної бібліотеки: у 1923 р. Сновською районною бібліотекою завідує Вікторія Владиславівна Радзевич, безпартійна. Фонд бібліотеки –        3168 книг, переважає науково-політична література та белетристика російською, єврейською та польською мовами. Є каталог книг. Працює всі дні крім неділі і святкових. Заважає роботі відсутність власного приміщення і коштів, недостатня кількість книг з усіх галузей знань, не вистачає творів класиків. Заключення інструктора Сергія Остроградського, який проводив анкетування: райбібліотека цілком бажана, життєдіяльна і необхідно її підтримувати у такому центрі як Сновськ.

В подальші роки за свідченнями старожилів бібліотека неодноразово змінювала приміщення. У 1925 році Сновська бібліотека нараховує 6787 книг. У 1932 році вона підготувала для колгоспників 5 пересувних бібліотек, книжковий фонд яких поповнили робітники і службовці міста.
У 1936 році районній бібліотеці надається приміщення колишнього молитовного будинку (синагоги) для бідних євреїв, яке має свою цікаву історію.

Наприкінці 19-го століття вулиця, на якій воно знаходиться, була майже не забудована. Ближче до центру міста стояв будинок багатого єврея-цукрозаводчика, який проживав у Києві. Повернувшись до Сновську, він заповідав сину тут його поховати і побудувати як пам’ять про нього синагогу для бідних. Коли батько помер, його несли на кладовище на Горбаху через пустир. Син кинув на землю килим і гроші зі словами: «Тут буде побудована синагога для бідних». (Можливо, вона стала однією з двох молитовних будинків, зазначених у матеріалах Велико Щимельської волості у 1986 році).
І ось в цьому будинку, побудованому з дотриманням всіх вимог до таких будівель: висока стеля, багато великих вікон на всі сторони – була розміщена бібліотека, де і знаходилась до початку Великої Вітчизняної війни.

В роки окупації фонд бібліотеки був розграбований і знищений, у приміщенні була обладнана біржа, на подвір’ї – конюшні.

Та вже через місяць після звільнення міста 18 жовтня 1943 року на засіданні райвиконкому стоїть питання «Про відкриття бібліотеки». В зв’язку з тим, що приміщення бібліотеки після війни займає склад заготзерно, їй надається житловий будинок по вулиці 1-го Травня. Книжки до бібліотеки зносили жителі міста, 2 тисячі книг надіслали жителі Чити. Завідував бібліотекою Курас Григорій Євсейович, вчитель за освітою, за спогадами «дуже енергійна людина». Бібліотекарем працювала Бурлан Марія Михайлівна. Облік книжкового фонду вівся в інвентарних книжках, його якість була низькою, задовольняти запити читачів було дуже складно, залучались книги з власних бібліотек жителів міста. Каталогу у бібліотеці не було. У березні 1946 р., після демобілізації з лав Військово-Морського Флоту, до районної бібліотеки вперше приходить Соколова Роза Григорівна, тоді ще як читачка.

З 1946 року почали відкриватись бібліотеки у селах району, районна бібліотека стає методичним центром. Її працівники ходили пішки в с. Рогізки, Малий Дирчин, Нові Боровичі, Безуглівку, Єліне. До Чернігова у справах їхали через Гомель.

На початок 1947 року книжковий фонд районної бібліотеки нараховує 5 тис. примірників. Вона переходить до приміщення, яке займала до війни по вулиці Профспілковій, 4 (нині цей будинок має адресу вул. 55-ої Стрілецької Дивізії, 8). Має кілька наспіх збитих стелажів, старі столи і стільці. Металева піч «буржуйка» посеред читальної зали майже не дає тепла. Працювали в верхньому одязі, чорнила застигали у чорнильницях. З часом зробили ремонт, підремонтували меблі,  стелажі, привели до ладу  двір і господарчі будівлі, зложили дві пічки-«голандки» з двох сторін входу з читальної зали до абонементу.

Бібліотека має відділ обслуговування дорослих і відділ обслуговування дітей. Наприкінці 1949 року фонд для дорослих (13 тис. книг) і фонд для дітей (3 тис. книг) розміщені у одній кімнаті, обслуговування здійснюється через різні віконця (вільного доступу до фонду не було). У читальній залі завжди людно – йдуть діти і дорослі на бібліотечні заходи,  познайомитись з періодикою, поспілкуватись, а ввечері звучить баян або грамофон: молодь хоче поспівати і потанцювати.

На 01.01.1951 року в користуванні читачів  районної бібліотеки було 14116 примірників книг.

Виділяється пересувний фонд: створено 35 бібліотек-пересувок для обслуговування колгоспників району.

В лютому 1953 року, в зв’язку з виїздом зі Щорсу, йде з посади Курас Г.Є. Завідування приймає Єгорова Єлізавета Петрівна, вчитель за освітою, яка працювала в читальній залі. Починається робота по створенню алфавітного і систематичного каталогів, актуальних тематичних картотек. На базі відділу обслуговування дітей відкривається міська дитяча бібліотека, якою завідувала Ткачова Людмила Миколаївна, бібліотекарем працювала Колесникова Тетяна Петрівна.

У вересні 1953 року завідувачкою районною бібліотекою призначається випускниця Харківського бібліотечного інституту Лелюк Лідія Пилипівна. Коли 1 грудня 1954 року відкривається районна дитяча бібліотека, вона переходить працювати її завідувачкою. А районну бібліотеку очолює Оцабера Іван Лаврентійович. На цей період у бібліотеці працюють і навчаються у Харківському бібліотечному інституті Губіна Надія Михайлівна (з 25 жовтня 1951 року), Соколова Роза Григорівна (з 26 березня  1953 року) та Рибальченко Галина Іларіонівна.

У 1955 році приходить Тищенко Марія Кузьмівна, яка закінчила бібліотечні курси. З часом всі бібліотечні працівники мали спеціальну освіту.

З вересня 1956 року до лютого 1986-го бібліотеку очолює Соколова Роза Григорівна (спочатку районну для дорослих, а з 1978 року – центральну районну бібліотеку).
У 1956 році Губіна Н.М. переходить на посаду зав. читальною залою.
У 1959 році закладу присвоєне звання «Бібліотека відмінної роботи». Вона стає центром проведення масових заходів з пропаганди книги. З числа активних читачів створюється бібліотечна рада.
Першим інструктором-методистом у 1959 році стає Тищенко Марія Кузьмівна. З 1961 року вона переходить працювати бібліотекарем абонементу.

У 1959 році дитяча бібліотека виходить із стін районної для дорослих і зливається з районною бібліотекою для дітей.

У 60-ті – 70-ті роки з великими труднощами починає покращуватись матеріальна база бібліотек. Рішенням райвиконкому від 25.11.1960 року бібліотеці для дорослих, яка до того розміщувалась у 2-х кімнатах: більша – читальна зала, менша – книгосховище і абонемент разом, дозволяється зробити добудову трьохстінку до її будівлі. У 1962 році приміщення було добудоване і переобладнане. Читальна зала на 20 місць розташувалась у новій світлій кімнаті, абонемент зайняв просторе приміщення, а в окремій кімнаті розмістилось книгосховище. Був організований відкритий доступ до фонду. Бібліотека в достатній мірі була забезпечена інвентарем і технічними засобами пропаганди книги. З часом, у 1975 році, обладнали водяне опалення.

Щорська районна бібліотека стала базою практики студентів вищих і середніх спеціальних навчальних закладів.

14 січня 1978 року була здійснена централізація державних масових бібліотек району, внаслідок чого районна бібліотека для дорослих була реорганізована у центральну бібліотеку з такими відділами:

· обслуговування читачів (зав. відділом Сухомлин О.Ф.);
· організації і використання єдиного фонду (зав. відділом Тищенко М.К.);
· комплектування і обробки літератури (зав. відділом Шевченко Г.С.);
· організаційно-методичної, довідково-бібліографічної і інформаційної роботи (зав. відділом Шиш (Ісаченко) Н.О., потім Кусая Н.І.).
На початок централізації фонд ЦБ складав                  33400 примірників, їм обслуговувалось 3300 чоловік. 

До Щорської централізованої бібліотечної системи увійшли ЦБ, районна дитяча бібліотека і 33 сільські бібліотеки-філіали.

Наприкінці 1979 року центральна бібліотека отримує додаткове приміщення, до якого переходять відділи, напряму не пов’язані з обслуговуванням читачів.

У 1982 році фонди і довідковий апарат бібліотеки переведені на нову бібліотечно-бібліографічну класифікацію.

У 1984 році діяльність Щорської ЦБС комплексно перевіряла комісія Міністерства культури України, підсумки перевірки заслуховувались на колегії Міністерства, яка схвалила роботу ЦБС, прийняла рішення про виділення їй бібліобусу.

Щорській центральній бібліотеці завжди був притаманний високий рівень уваги до патріотичного виховання. Особливо в період роботи директором Соколової Р.Г. – ветерана Великої Вітчизняної війни, орденоносця, яка ділилася своїми спогадами з молоддю і активізувала проведення відповідних заходів.

Тому і Постанова Ради Міністрів УРСР № 150 від           09 квітня 1985 року про присвоєння імені 40-річчя Перемоги центральній районній бібліотеці Щорського району була сприйнята працівниками і громадськістю як достойна оцінка діяльності книгозбірні.

У 1985 році бібліотека отримала бібліобус, що дало можливість відкрити нестаціонарний відділ, який за місцем роботи читачів обслуговував 6 колективів і 4 віддалені населені пункти через стоянки бібліобуса, мав 5 бібліотечних пунктів і    1 бригадний абонемент. Очолила відділ Ромащенко Ганна Демидівна.
У лютому 1986 року директором стає Мокросноп Ніна Павлівна, яка до того працювала методистом. Продовжує покращуватись матеріальна база бібліотеки: 1988-1989 – будується гараж, замінюється паркан і ворота; 1990 – здійснюється добудова до основного приміщення, в нову світлу кімнату переходить відділ організації і використання  єдиного фонду; 1992-1993 рр. – будується житловий будинок для працівника бібліотеки; 1999 рік – газифікуються 2 приміщення ЦБ, частково оновлюються меблі.
Проголошення незалежності України у 1991 році розставило нові акценти у роботі бібліотеки. Більша увага приділяється вивченню і популяризації історії України, творчості українських письменників, краєзнавству, в практику роботи входять активні та ігрові форми популяризації книги. Починається її  становлення як публічного центру регіональної інформації. Бібліотека отримує право здійснювати господарську діяльність відповідно до законодавства та свого «Положення».
Економічні негаразди у країні з середини 90-х років, пов’язані  з переходом від однієї економічної формації до іншої, не могли не позначитись на життєдіяльності Щорської центральної бібліотеки. Через недофінансування особливо зменшилось надходження нових видань до книжкового фонду, він почав втрачати свою актуальність. Кошти, отримані від надання додаткових платних послуг, бібліотека стала спрямовувати на придбання літератури і формування комерційного фонду, який, регулярно поновлюючись, і до сьогодні дає можливість задовольняти запити користувачів.

Змінюється кадровий склад бібліотеки: обов’язки завідувачки відділу комплектування і обробки літератури починає виконувати Кучер Наталія Василівна, зав. відділом обслуговування стає Добненко Наталія Михайлівна, з 2001 року – Вітинник Світлана Вікторівна.
Провідним бібліографом працює Губар Ганна Сергіївна, з  1994 року – Артеменко Ірина Валентинівна. Провідним бібліотекарем відділу обслуговування працює Коваленко Наталія Анатоліївна, бібліотекарями –  Бабич Ніна Василівна, Булденко Валентина Михайлівна. У відділі комплектування і обробки літератури працюють Хоменко Лариса Вадимівна, Ломова Олена Іванівна.

Розуміючи необхідність переходу на новий щабель забезпечення інформацією всіх категорій користувачів шляхом поєднання ресурсів бібліотеки і можливостей мережі Інтернет, бібліотека ініціює придбання комп’ютерів. Першим став подарунок голови райдержадміністрації Володимира Грабовського до Всеукраїнського дня бібліотек у 2003 році. З’явився вихід до Інтернет. Далі були комп’ютери, подаровані благодійним фондом «Єдність» за ініціативи народного депутата Олега Петрова, комп’ютер від Президентського благодійного фонду «Україна», отриманий при особистій зустрічі користувачів і директора ЦБ з екс-президентом  Леонідом Кучмою, 2 комп’ютери отримані від політичної партії «Батьківщина» і комп’ютер, придбаний бібліотекою. Таким чином у 2008 році відбулося урочисте відкриття Інтернет-центру для користувачів центральної бібліотеки.
Наявність комп’ютера дала можливість не тільки більш повно задовольняти запити користувачів, а і полегшити окремі процеси бібліотечної роботи, зокрема, придбання і обробку літератури, установити зв'язок з цікавими для бібліотеки людьми. Значно активізувалась видавнича робота книгозбірні. Підготовлені і видані нею книги здебільшого мають краєзнавчий зміст, охоплюють окремі періоди з історії Щорсівщини: давній, події 17-18 рр. ХХ ст., голодомор, Велика Вітчизняна війна, визначні особистості краю та інше.
Підтримуються дружні зв’язки Щорської ЦБС з бібліотеками Брянщини (Росія) та Гомельщини (Білорусь). Професійне спілкування бібліотекарів прикордонних областей на семінарах, науково-практичних конференціях, інших зустрічах сприяє розвитку інноваційних ідей, реалізації спільних проектів.

У перше десятиріччя ХХІ століття проводиться робота по реорганізації сільських бібліотек-філіалів, що обумовлюється як зменшенням кількості населення так і постійним недофінансуванням галузі. Припиняє свою роботу нестаціонарний відділ.

На 01.01.2012 року у підпорядкуванні ЦБ нараховується 22 сільських філіала. Тільки в 11 з них бібліотекар працює на ставку, 3 – на 0,75 ставки, 4 – на 0,5 ставки,  4 – 0,25 ставки.

В цей період проводиться значна робота по очищенню фондів від застарілої та зношеної літератури, сільські бібліотекарі для задоволення запитів своїх користувачів активно використовують фонд (в першу чергу комерційний) центральної бібліотеки.

У 2006 році Щорська центральна районна бібліотека ім. 40-річчя Перемоги отримала диплом «Краща бібліотека року» як переможець обласного рейтинг-конкурсу.

На 01.01.2012 року вона має фонд 57735 примірників, отримує 70 назв періодичних видань, обслуговує                     3160 користувачів. Книговидача складає 75613 примірників, відвідування за рік 25155 разів.

Додаткових платних послуг нею надано на 27,4 тис. грн., залучено благодійних і спонсорських 6 тис. грн.

Високопрофесійний колектив бібліотеки забезпечує відповідний рівень її роботи і отримує подяки як від користувачів, так і від міської та районної ради.
Колегія головного управління культури, туризму і охорони культурної спадщини облдержадміністрації, де у вересні 2011 року слухалось питання «Про стан і перспективи розвитку Щорської ЦБС», постановила: визнати роботу бібліотек Щорської ЦБС в реалізації завдань з інформаційно-бібліографічного інформування та обслуговування населення задовільною.
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