Бібліотека … Як на кого слово
Сухе, як шуркіт сторінок.

Вона ж життя духовного основа,

Скарбниця почуттів, думок.

Г.Я. Мірошниченко

Славні бібліотечні традиції Сновщини сягають своїми коренями в кінець 19 століття. Їх продовжують нинішні бібліотекарі, впроваджують інновації. Вони прагнуть робити книгозбірні потрібними громаді, підтримуючи зв'язки з місцевою владою, громадськими та благодійними організаціями, соціальними службами, закладами освіти та культури, церквами.

Розмаїтою тематикою відзначаються заходи, що проводяться в бібліотеках. Розповімо про деякі з них.

Головне наше завдання – підтримка та розвиток читання. З метою просування книги до жителів міста, залучення до читання молоді, бібліотекарі, зокрема, виходять за стіни своїх закладів.

Так, щорічно на День незалежності України на святковому майданчику міста реалізуються різні ідеї, наприклад, організація одноденного виїзного бібліотечного інфоцентру «Реклама. Інформація. Фандрейзинг».
«РІФ» пропонував:

· експозицію «Українська держава: історія і сучасність»;

· виставку-продаж видань бібліотеки краєзнавчого змісту;

· креативну виставку виробів народних умільців;

· виставку-продаж кімнатних квітів, надання консультацій з їх вирощування;

· продаж списаної літератури;

· дитячу гру «Катеринка» (разом з призом дитина отримувала побажання на майбутнє);

· безкоштовне розповсюдження буклету-візитки ЦБ;

· виставку-конкурс художніх робіт творчої молоді «Молюю Батьківщину» (заключний етап молодіжного мистецького проекту ЦБ «Талант Щорсівщини», який мав сприяти талановитим молодим людям у розвитку їх здібностей, надати допомогу у донесенні їх творчого здобутку для глядача. Конкурсантам, роботи яких отримали найвищу оцінку глядачів, було запропоновано оформити персональні виставки у бібліотеці).

Інфоцентр «РІФ» поєднував такі напрямки діяльності: інформаційну, видовищну, виставкову, видавничу, розважальну, тощо. Був розрахований на різні категорії користувачів, кожен міг знайти щось по душі. Присутні залучалися до участі, не були пасивними спостерігачами.

Іншим разом в міському сквері було організоване «Бібліотечне подвір’я», на якому дорослі копирсалися в книжках, школярі юрбилися біля безпрограшної лотереї, жінки знайомилися з технологією виготовлення сувенірів з соломки і флористикою, всі бажаючі куштували цілющі напої, знайомились з листівкою з Інтернету «Погода у Щорсі».
Цікавим є досвід Сновського філіалу по створенню бібліотечного пункту у сільському будинку культури, який у вечірній час забезпечує своїх відвідувачів періодичними виданнями, наданими бібліотекою. Облік читачів і книговидачі веде директор СБК і щомісяця передає дані пр. бібліотекарю Н.О. Ісаченко. Ніна Олександрівна проводить тут заходи цікаві для молоді, такі як міні вікторини, хвилинки інформації, ігрові пізнавальні конкурси.

Привертає увагу робота Ст. Боровицького філіалу з періодичними виданнями. В умовах недостатнього надходження літератури, пр. бібліотекар І. Науменко зосередилась на періодиці не тільки як джерелі інформації, а і як засобі об’єднання громади села навколо бібліотеки. Передплативши для бібліотеки 11 актуальних для користувачів назв, бібліотекар звернулась до читачів за підтримкою, добавила свою особисту періодику, постійно бере журнали через ВСО. Таким чином має достатню базу для роботи. З дітьми – розгадує вікторини, ребуси залучає їх до участі у літературних іграх і конкурсах, оголошених дитячими періодичними виданнями. Дорослих інформує про цікавинки з видань «Сільський вісник», «Пантелеймон-цілитель», «Мир цветов», «Добрий господар», «7Я», «Вокруг света» та інших. І не просто інформує, а і робить замовлення на квіти, саджанці, насіння для всіх зацікавлених. Для двох користувачів замовляла прибор «Самоздрав» для лікування і гіпертонії, для учасників самодіяльності замовила газету необхідну пісню. А читачкам допомогла через рубрику «Соединяя серца» газети «7Я» у створенні сімейного затишку. Таким чином бібліотека приваблює до себе користувача, стає невід’ємною часткою його життєдіяльності.
Створення Інтернет-центру при центральній бібліотеці надало можливість нашим користувачам отримати доступ до мережі Інтернет, а бібліотекарям – розширити інформаційну базу і перелік додаткових платних послуг. У 2010 році було біля 2000 відвідувань нашого Інтернет-центру. Крім того, встановлений бездротовий доступ до Інтернету WiFi у відділі обслуговування.

Діяльність Інтернет-центру, надання сервісних послуг сприяє підвищенню іміджу бібліотеки, поширенню інформації про неї як серед населення району, так і за його межами.

Перегляд за допомогою ноутбуку слайдів з подорожей Європою щорсівчан (з їх коментарем) пожвавив спілкування молоді в ЦБ за темою «Відкриваємо Європу».
Напружено проходить боротьба за перемогу у дискусіях на зустрічах старшокласників в клубі «Дебати», що діє при ЦБ.

Мета дебатів – навчити молодь логічно та критично мислити, шукати подібну інформацію, чітко висловлювати свої думки. Девіз клубу – «Три П» (поговоримо, подумаємо, посперечаємось).

Жваво дебатувалася гімназистами тема гендерної рівності («У теперішньому суспільстві все ще не існує справжньої рівності між чоловіками та жінками») на останньому засіданні.

Стверджуюча і заперечуючи команди переконували суддів у тому, що їхні аргументи кращі, ніж у опонентів. Учасникам дуже важко було стримувати емоції під час перехресних запитань, а вболівальникам – під час суддівських коментарів.

Прикладом участі бібліотеки у заході обласного значення є робота Займищанського філіалу в ході підготовки і проведення обласного фольклорного фестивалю-конкурсу ім. Василя Полевика.

Бібліотекарем Крумкачем О.Є. був підготовлений одноіменний буклет та книжки «Слово про Полевика» і «Подвижник Василь Полевик», які видані на базі ЦБ. Під час фестивалю вони роздавались учасникам. На березі річки Снов у Займищі, де відбувся фольклорний фестиваль, сільська бібліотека розгорнула свої палатки. В одній із них була представлена історія і сьогодення села Займище, в другій – життєвий і творчий шлях В.І. Полевика. Жоден з учасників дійства не пройшов мимо, а засновники фестивалю були вдячні бібліотекарю за велику підтримку і участь у збиранні, збереженні і пропаганді матеріалів про знаного земляка.

Традиційно, днем, коли про книгозбірні згадують майже всі, є Всеукраїнський день бібліотек. Вони отримують вітання керівників району на сторінках місцевої газети, вітання читачів і колег. І бібліотекарі прагнуть зробити його святковим для відвідувачів, пропарити свої можливості.

Так, В. Щимельська сільська бібліотека-філіал цього дня реалізувала проект «Відчуй радість читання та спілкування». У його рамках представлено різнобарвну палітру творчих знахідок:

· вернісаж творів місцевих майстрів;

· поради від «Сімейного бібліогіда»;
· вікторина «Подорож сторінками улюблених казок»;

· виставка лялькового театру «Гостинна хата»;

· гра «Піднімаємо руку ті, хто…».

Дорослі користувачі стали учасниками інформаційно-розважальної програми «Візьми свою книгу – в ній друга знайди». У невимушеній обстановці під час чаювання велась розмова про книги і читання, про бібліотеку і спілкування, обговорювались питання, які хвилюють зараз громаду. Співали пісень, читали авторські вірші улюблених поетів, брали участь у літературному конкурсі і грі «Що в чорному ящику?», знайомились з цікавими публікаціями в періодиці. Закінчилось свято самодіяльною піснею про книгу.
Святковому дійству у центральній бібліотеці передувала реклама заходів, що проходитимуть цього дня, у районній газеті, на рекламних щитах міста, у бібліотеках. Першими до колективу завітали голови райради, райдержадміністрації, міськради та начальник відділу культури з вітаннями, нагородами для кращих працівників та цінними подарунками. Вони ознайомились з оформленими до свята виставками:

· «Видання Щорської ЦБС»;

· «Пізнай світ з новими книгами»;

· «Фотороботи Олександра Крумкача»;

· «Фотолітопис історії і сьогодення бібліотеки»;

· «Сьогодні книга – завтра доля», оглянули приміщення.

В ході свята вдало пройшла акція «Сьогодні запис до бібліотеки - безкоштовно» та розпродаж дублетної літератури і кімнатних квітів. Бажаючі отримали візитку бібліотеки з переліком послуг, які вона надає.
Цього дня відбулася презентація книги місцевого автора Володимира Мохнєва «Стремнина Тихого Дона», яка є своєрідним продовженням роману Михайла Шолохова «Тихий Дон», принаймні збережені головні герої роману.

Представляли книгу директор Щорської ЦБС Ніна Мокросноп та відповідальний редактор роману, літературознавець, поет і журналіст з Чернігова Михайло Кушніренко.

Під час спілкування з читачами автор розповів про роботу над твором, відповів на їх запитання, поділився творчими задумами, подякував редактору за чесне й принципове ставлення до роботи з його рукописами.

Роман «Стремнина Тихого Дона» у двох частинах має більше тисячі сторінок, є першим у творчому доробку автора, за фахом будівельника. І вийшов у видавництві «Чернігівські обереги». Книги, подаровані бібліотеці В. Мохнєвим, користуються підвищеним попитом користувачів.

Бібліотеки знаходяться у постійному пошуку нових можливостей популяризації книги та інформаційного забезпечення населення, перевагу надають інноваційним елементам, які є родзинками комплексних Програм.
Мета комплексної Програми «Жінка в сучасному світі», що діє при центральній бібліотеці – сприяння всебічному розвитку жінки як гармонійної особистості, підвищення її загальнокультурного, професійного рівня, ролі в сім`ї та суспільстві, створення умов для спілкування жіноцтва у неформальних обставинах, для чого організовуються цікаві зустрічі і креативні заходи.

Так, жінки – активні читачки були запрошені на інноваційний захід «Квіткова рапсодія» (ідея з Інтернету), в ході якого присутні смакували чаї з квітів, слухали легенди про квіти та розповіді запрошених про улюблену квітку, ознайомились з квітковим гороскопом, з квітковими асоціаціями Катерини Рождєственської з журналу «Караван історій», переглянули квітковий фото колаж Олександра Крумкача та роботи з флористики. Вірші і пісні про кохання і квіти подарувала присутнім місцева поетеса Раїса Федченко, а відчути квіткові аромати в парфумерії надала можливість Бібік Юлія. Святкова піднесена атмосфера панувала у залі, жінки були вдячні організаторам за чудове спілкування.

Напередодні Міжнародного жіночого дня у Щорській центральній бібліотеці відбулася традиційна зустріч за круглим столом жінок – активних читачок та жінок – керівників установ, що є партнерами бібліотеки. Родзинкою спілкування став діалог з земляком Михайлом Павлюком, який нещодавно повернувся з країн Азії, де подорожував автостопом. Невимушена бесіда, перегляд безлічі світлин та слайд-шоу, презентація книги Сергія Дзюби «Королі і «капуста». Неймовірні пригоди українця Павлюка» залишили гарне враження у присутніх.
Не тільки за книгою для душі, порадою, спілкуванням поспішають жінки до центральною бібліотеки, а й успішно опановують ази самостійного пошуку інформації в Інтернеті за допомогою оператора.

В ході комплексної програми «Довкілля і ми» Кучинівською сільською бібліотекою-філіалом проведене сімейне «Свято картоплі», на яке були запрошені мами з дітками. За своїм інформаційним та емоційним потенціалом це свято стало одним із кращих заходів бібліотеки 2010 року (організоване під час канікул). Скільки літератури було переглянуто в ході підготовки до нього у пошуках інформації про картоплю і про виготовлення страв з неї! А потім все знайдене було озвучене і приготовлене і представлене у бібліотеці. Було вогнище і печена картопля, конкурс страв, приготовлених мамами і конкурси серед дітей на краще звання картоплі, була відома пісня про Антошку, який не хотів копати картоплю і фото сесія, і намисто з картоплі з картопляною медаллю переможцю. Всі учасники забажали знову зустрітися у бібліотеці уже на святі гарбуза.
За власною програмою «Читаємо всією сім(єю» працювала Петрівська сільська бібліотека-філіал.

Її мета – залучити до бібліотеки всіх членів родини, зацікавити їх своїми заходами. До Дня сім(ї було організоване свято «Лиш родина – бальзамовані ліки, ліки від старості і самоти». Представники двох своїх сімей розповідали про свій рід і захоплення. Батьки і дошкільнята були запрошені на свято читаючої крихітки, де дітки розповідали улюблені вірші, загадували загадки батькам, а бібліотекар  розповідала про нові книги для дітей. Цікаво пройшов бенефіс читаючої родини «Золоті подробиці життя». Представники трьох поколінь розповідали про свої читацькі захоплення. У бібліотеці відбулась виставка сімейної творчості.

В рамках районної Програми розвитку і функціонування української мови найбільш помітними були такі заходи як презентація в ЦБ книги Люко Дашвар (дипломантка конкурсу романів, кіносценаріїв та п’єс «Коронації слова») «Рай центр», «Мовна гра» для молоді на дискотеці (Сновський б/ф).

До Міжнародного дня рідної мови у Великощимельській бібліотеці була репрезентована літературна композиція «Плекатимеш мову – цвістимуть слова».
В дитячій бібліотеці діє програма морально-естетичного напрямку «Краса врятує світ». Складовою частиною Програми є клуб «Цікаві зустрічі», засідання якого викликають жвавий інтерес та мають широкий розголос. Його гостями бувають місцеві поети, аматори народної творчості, викладачі та учні музичної школи, інші відомі люди міста.

Наприклад, значною подією стала літературно-музична година до 170-ої річниці від дня народження П.І. Чайковського «Жива сила музики». Присутні мали змогу ознайомитись з наявною у фонді бібліотеки літературою про його життєвий і творчий шлях, переглянути фрагменти з художнього фільму «Чайковький» і, головне, прослухати у «живому» виконанні невеличкий концерт з творів безсмертного композитора. Звучали сторінки з «Дитячого альбому», «Танець маленьких лебедів» з балету «Лебедине озеро», «Вальс квітів» з балету «Лускунчик».

Ляльковий театр «Буратіно» показує дітям не лише казки, а й такі сюжети, як «Посвячення в читачі», «Знай свої права, дитино», «Назустріч весняному сонечку» та інші.

ДБ приділяє увагу роботі з багатодітними сімя`ми, прийомними батьками. Так, для батьків, кандидатів у прийомні батьки в дитячій бібліотеці пройшли тренінгові заняття. Проводила їх волонтер Міжнародного центру розвитку та лідерства в м. Києві Вікторія Мельниченко.

Для слухачів була підготовлена тематична викладка літератури. Завідуюча закладом Олена Уляненко провела з ними спеціальне заняття, а також познайомила з творчістю щорської самобутньої художниці С. Безручко.

ДБ спільно з районним центром соціальних служб для  сім`ї, дітей та молоді опікуються клубним об’єднанням для дітей з особливими потребами «Ми разом».
Щомісяця відбуваються зустрічі дітей як на базі бібліотеки чи центру, так і на природі, в музеї, інших закладах міста. Так, разом святкували день іменинника – і члени клубу, і гості, і батьки, і господарі. Вітали присутніх «Пори року» у виконанні активних читачок та учасники дитячих вокальних ансамблів РБК «Світлячок» та «Струмочок». Були цікаві вікторини, конкурси, ігри, і, звісно, іменинний пиріг, подарований Щорським хлібозаводом.

Одним із основних напрямів діяльності бібліотек Щорської ЦБС є краєзнавча робота, яка здійснюється в рамках районної Програми розвитку краєзнавства.
Центральною бібліотекою своїм читачам був запропонований краєзнавчий вернісаж «Чернігівщина туристична» та виставка-екскурсія «Місцевий мандрівник В. Павлюк», діяли інші краєзнавчі виставки, які викликали жвавий інтерес у читачів.

До 65-річчя Перемоги у Великій Вітчизняній війні проведений творчий конкурс для молоді «Пам'ять не зітре всевладний час» у 2-х номінаціях: мистецькій і літературній. Підсумки були підведені у читальній залі бібліотеки з запрошенням ветерана війни і представників ради ветеранів.

За кращими роботами, представленими на конкурс, ЦБ видала однойменну збірку (Пам'ять не зітре всевладний час: роботи переможців творчого конкурсу до 65-річчя Великої Перемоги/Щорська ЦБ. – Щорс, 2010, - 44 с.)

Місцеві жителі і заїжджі гості прагнуть переглянути фото літопис села Займище, подібного не зустріти ніде. Безліч альбомів за різними темами: історія і сучасність, школа і художня самодіяльність, знані земляки і прості займищанці, заквітчані оселі і чудові краєвиди, зйомки кінофільмів республіканськими та московськими кіностудіями в Займищі.

Живе бібліотека у селі,
А з нею – добрі люди, їхні вчинки,

Свята любов до отчої землі – 

Не лише та, що в книзі на картинках.

Ці рядки землячки Ольги Лантух спадають на думку, коли заходиш до Великощимельської сільської бібліотеки-філіалу, справжнього інтелектуального вогнику. Її історія тісно пов’язана зі славною історією села, його жителів – простих трударів, щедрих душею людей. Матеріали про життя селян, що накопичуються в бібліотеці, завжди цікавлять її відвідувачів.

Тому тут з аншлагом пройшла презентація віршованої історії Великого Щимеля, написаної творчою людиною Казанцевою Галиною Митрофанівною. Господиня книгозбірні, вітаючи авторку, розкрила присутнім її поетичну натуру. Затамувавши подих слухали самобутню поетесу і дорослі, і школярі. Пожвавлення до зали внесла вікторина з історичних подій у рідних місцях.

А надалі продовжувалося спілкування з Галиною Митрофанівною, яка читала власні вірші. Критиків в залі не було, панувала дружня атмосфера: безліч добрих побажань, квітів, книгу на згадку – все це самодіяльному автору на ознаку поваги до її творчості, любові до своєї землі.

Резонансною стала зустріч «У колі друзів» в ЦБ з нагоди 85-річчя від дня народження нашої землячки, відомої письменниці Лідії Вакуловської. До уваги відвідувачів була представлена розгорнута виставка її книг, документів, фотографій з архіву письменниці, що зберігається у книгозбірні.

Творча спадщина Л.О. Вакуловської складає 20 книг, події яких розгортаються на Півночі Росії та на Чернігівщині і 2 кіносценарії «Лушка» та «Саша-Сашенька». Безкомпромісна людина і талановита письменниця на своєму життєвому шляху мала успіх і опалу, відчула підтримку і зрадництво, проїхала, як журналістка, Чукотку і Колиму. Та куди б не закидала її доля, завжди поспішала до рідного міста, де на неї чекала мати. Останні роки Лідія Олександрівна проживала у Щорсі, писала на місцеві сюжети.

Спогади тих, хто пам’ятав письменницю і тих, хто знав прототипів її «Черниговских сказаний», відкрили невідомі або призабуті грані її бурхливого життя і творчості тим, хто був недостатньо знайомий з ними. Під час зустрічі були ініційовані заходи по увічненню пам’яті Л.О. Вакуловської у Щорсі, зокрема, встановлення меморіальної дошки на будинку, де вона прожила не мало років. Розпочався збір коштів на виготовлення дошки.
Центральною бібліотекою підготовлений і виданий біобібліографічний покажчик «Вакуловська Лідія Олександрівна (1926-1991 рр.)», до якого включена автобіографія письменниці, яка ніде не друкувалась, та перелік її творів і літератури про неї.

Друга наша громадська ініціатива стосувалась підтримки місцевого автора В. Мохнєва. Знаючи про його рукописи розповідей, що не видавались, запропонували допомогу в їх наборі, коректировці, знайшли спонсора.

І от маємо збірку «Под свою тальянку и сміюсь и плачу».

В нашому краї, як і по всій Вкраїні, вишивка завжди була одним із найулюбленішим способів прикрашання одягу, а також різноманітних речей домашнього вжитку. Ніщо не може зрівнятися з красою майстерно виконаних народних вишивок, які надають кожному виробу своєрідності та неповторності.

При Смяцькій б/ф обєднався гурт любителів української вишивки «Долю гаптувала». Щомісяця осінньо-зимової пори майстрині запрошуються до бібліотечної світлиці поспілкуватись, порадитись щодо схем та ниток, обмінятися зразками візерунків, погортати журнали, продемонструвати свої творіння. Час від часу бібліотека перетворюється на виставковий зал – експонуються витвори рук місцевих умільців. Виставки бувають обрядові, жанрові, персональні, збірні, серед яких чільне місце займають роботи вишивальниць.

«Житиму доти, допоки вишиватиму» - так говорить власниця колекції вишивок на релігійні мотиви М.І. Коваленко під час зустрічей у бібліотечній світлиці. А бібліотека вважає своїм обов’язком словом і ділом допомагати місцевим майстриням, які прагнуть зробити свій побут кращим, красивішим, а дозвілля – змістовнішим. Тому тут так популярні зимові години творчості «Руками створена краса». Найкращі роботи смяцьких вишивальниць бібліотека представляє на районних та обласних оглядах декоративно-ужиткового мистецтва, члени журі завжди схвально їх оцінюють.
Не менш відоме культпрацівникам району і інше любительське об’єднання, яким опікуються Сновська б/ф та СБК, «Господарочка». Його учасники спілкуються не лише в своєму колі, але й проводять заходи широкого загалу. Так, наприклад, «Господарочка» в дарунок чоловікам організувала святкові посиденьки «З Днем захисника Вітчизни».

257 наших земляків брали участь у ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС. Напередодні 25-річчя Чорнобильської трагедії ЦБ провела урок-застереження «Чорнобильські уроки людство не забуде». Зацікавлено слухали учні гімназії розповідь М.Д. Волокушина, ставили свої запитання, фотографувались на згадку. Саме такі хвилини невимушеного спілкування найбільше запам’ятовуються, дають об’єктивну картину трагічних подій найбільшої техногенної катастрофи світу, примушують замислитись над відповідальністю людини перед суспільством, перед природою.

Організаційно-методична робота.

Організаційно-методичне забезпечення діяльності бібліотек ЦБС базується на поєднанні практичного досвіду, інноваційного мислення і постійних високих вимог до якості реалізованих проектів. Випробовуються ідеї на опорних бібліотеках – В. Щимельській та Сновській, їх досягнення стають надбанням усіх філіалів.

На базі Сновської бібліотеки-філіалу відбулось заняття бібліотечних працівників системи за темою «Сьогодення сільської бібліотеки», головна мета якого – висвітлення ролі місцевої бібліотеки в інформаційному і культурно-дозвіллєвому обслуговуванні громади. Бібліотекарі знайомились з напрацюванням колеги в рамках її власної Програми співпраці з громадою, були присутні на родинному святі.

За підсумками заняття відзначили, що кожен знайшов, що запровадити в себе.

Завершився проект розрахований на 4 роки – щорічна бібліотечна інформаційна «біржа» «Знахідка року». Її мета – активація творчого потенціалу бібліотекарів, стимулювання інноваційного підходу до практичної діяльності.

Два роки поспіль перемагає «Знахідка року» Кучинівської сільської бібліотеки. Колеги дружньо проголосували за її тиждень природознавства «У колі друзів природи», як за кращу «знахідку».
У ході тижня був організований трудовий десант дорослих і дітей на закладання нового парку – початок здійснення проекту «Парк нашого села».

Відбулись:

· урок-милування «Мереживо осінніх барв»;

· КВК «Світ природи»;

· виставка-хоббі «Співавтор - природа» та зустріч з майстринею пресованої флористики Г. Опецько, інші заходи.

Серед кращих відзначаються «знахідки» В. Щтмелської бібліотеки, яка значну увагу приділяє вихованню у мешканців села любові до читання, прагнення до набуття необхідних у житті знань. З цією метою тут проводяться свята книги, посвячення в читачі, презентації книг, конкурси на кращого читача та інше. Одним з таких заходів було ток-шоу «Велике прання», тема якого «Книга у вашому житті». На ток-шоу були запрошені як читачі старшого покоління, так і учнівська молодь.

Вдало підібраний склад учасників програми сприяв її успіху. Їх дивні пригоди поряд з книгою викликали у присутніх жвавий інтерес. Ще більш зацікавлено, напружено слідкували в залі за відповідями учасників програми, за яких вболівали, на запитання ведучої.

Було що представити на інформаційну «біржу» провідному бібліотекарю Сновської бібліотеки-філіалу Н.О. Ісаченко, «генератору ідей». Вона використовує різноманітні засоби впливу на молодих мешканців села: це і хвилини інформації у вечірню годину в СБК, і конкурсно-розважальні, тематичні програми, і душевні бесіди …
Особливе враження справила дискусія «В чому сенс життя або Сучасна молодь: яка вона є». Що думають молоді люди на порозі дорослого життя, які проблеми їх цікавлять і хвилюють – з запалом обговорювалися ці та інші питання.

Ніна Олександрівна Ісаченко в ролі ведучої була неперевершеною, зуміла поволі підвести присутніх до висновку: сенс життя полягає в тому, щоб примножувати його красу, збагачувати його добром та щастям і завжди в будь-якій ситуації залишатися людиною.

Помітним явищем в Тихоновичах стало об’єднання людей похилого віку, які з задоволенням спілкуються між собою на «Суботніх посиденьках» в бібліотеці, діляться досвідом, обмінюються насінням, тощо. Тут для них діє інформаційний стенд «Служба взаємодопомоги. Люди для людей», організовуються виставки-хобі «Наші руки не для скуки».

Враховуючи значний інтерес селян до приватизації землі, власності на неї, розпаювання земельних ділянок, діяльності сільськогосподарського кооперативу на засідання об’єднання запрошуються голова села, голова кооперативу, інші спеціалісти.

Полюбляють літні люди зустрічі у неформальній обстановці з дільничним лікарем Ю.М. Будлянським. На передсвяткові заходи часто бабусі приходять з онуками, спільні програми задовольняють усіх. Це об’єднання і було представлене на інформаційну «біржу», отримало високий бал.

Тур`янський філіал проводить значну пошукову роботу з історії рідного села. Підготовка і відзначення 100-літнього ювілею колишнього колгоспного керівника О.М`язя стали поштовхом для збору матеріалів про нього і його час.

У бібліотеці постійно поповнюються папки краєзнавчих матеріалів, фотографій, які представлені у краєзнавчому куточку поряд з виставкою  «Святе, як хліб село моє…». На базі зібраних матеріалів проведена гра-змагання «Хто краще знає свій рідний край», краєзнавча мандрівка вулицями села. Краєзнавчо-етнографічна година «Нашому роду нема переводу» проведена зі шкільною бібліотекою для молоді. Була запрошена активна читачка Лащенко Н.І., яка ознайомила присутніх з генеалогічним деревом свого роду, розповіла про захоплення своєї сім`ї, представила виставку вишивок.
Багато призабутих сторінок історії рідного села розшукали члени історично-краєзнавчого гуртка «Сива давнина», що діє при Тур`янскій сільській бібліотеці. Вона провели експедицію «До глибини віків», в ході якої зустрічались зі старожилами, з людьми, в сім`ях яких  з покоління в покоління передавались спомини про різні  місцеві події, звичаї, свята, обряди, ігри, притчі, ворожіння. З їх слів все записували. Знаходили також друковані джерела з історії рідного краю, потім все це використовували на різних заходах з метою виховання любові до своєї землі, до її людей, до природи.

Тур`я дала світу багатьох видатних людей: це воєноначальники, багаточисельна інтелігенція, сумлінні трударі. В ході операції «Пошук» гуртківці дізналися про тур`янців, іменами яких названі вулиці села, про них йшла мова на святі вулиць. Іншим знаним особистостям була присвячена краєзнавча година «Видатні люди нашого села».

На пізнавально-розважальній годині «Що в імені моєму?» - учні розіграли сценку, як козаки давали прізвища свого села, їх значення, провели бліц-конкурси.

